

# Виктор Петрович Водолацкий

(род. 19 августа 1957 года)

депутат Государственной думы Российской Федерации V, VI, VII, VIII созывов. Член фракции «Единая Россия», первый заместитель председателя комитета Госдумы по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками, член Совета при Президенте РФ по межнациональным отношениям, член Совета при Президенте РФ по делам казачества.

Казачий генерал, атаман Войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» Герой Луганской Народной Республики



- Родился 19 августа 1957 года в селе Стефанинодаре Азовского района Ростовской области.
- С 1974 года — слесарь-ремонтник, сантехник; прошёл срочную военную службу в Советской армии. Состоял в комсомоле, был кандидатом в члены КПСС.
- С 1985 по 1990 год работал на предприятии объединённых котельных г. Азова Ростовской области, прошёл путь от инженера-теплотехника до директора; затем — заместитель генерального директора объединения «Ростовоблтеплокоммунэнерго».
  - В 1987 году в возрасте 30 лет получил диплом строительного техникума.
  - С 1992 года — первый заместитель мэра города Азова.
- Виктор Водолацкий был избран депутатом Азовской городской думы первого созыва.
- В 1995 году окончил психологический специальный очно-заочный факультет Ростовского государственного университета.
- В 1996 году окончил экономический факультет Ростовского государственного университета.
  - В октябре 1997 года решением губернатора была образована Лицензионная палата Ростовской области «Ростобллицензия». Руководителем подразделения с 20 октября 1997 года был назначен Водолацкий.
- В 1998 году в Ростовском университете защитил диссертацию на тему «Организационные структуры социально-административного управления», получив степень кандидат социологических наук.

С 1999 года —  
заместитель губернатора Ростовской  
области по вопросам казачества и  
экологии.

С 2002 года — заместитель  
губернатора Ростовской области —  
руководитель представительства  
Администрации Ростовской области  
при Правительстве Российской  
Федерации.

6 июня 2012 года губернатор  
Ростовской области Василий  
Голубев назначил Водолацкого своим  
заместителем.



В Госдуме получил должность первого зампреда комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками.

С 2007 по 2021 год, в течение исполнения полномочий депутата Государственной Думы V, VI и VII созывов, выступил соавтором 333 законодательных инициатив и поправок к проектам федеральных законов.



# *Награды*

## • Государственные:

- Герой Луганской Народной Республики (2022);
  - Орден Мужества (7 октября 2022);
  - Орден Почёта (31 мая 1998);
- Орден Дружбы (7 февраля 2003) — за достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу;
  - Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени (1 февраля 2018);
  - Благодарность Президента Российской Федерации (2014).

## • Ведомственные:

- Медаль «За боевое содружество» (2007, МВД России) — за активную совместную работу с органами внутренних дел по обеспечению общественного порядка;

## • Региональные:

- Орден Атамана Платова (19 июля 2017, Ростовская область);
- Орден «За верность долгу» (13 марта 2015, Республика Крым) — за мужество, патриотизм, активную общественно-политическую деятельность, личный вклад в укрепление единства, развитие и процветание Республики Крым и в связи с Днём воссоединения Крыма с Россией;
  - Почётный гражданин города Азова;
- Почётный гражданин Азовского района. 04 октября 2006 года решением Азовским районным Собранием депутатов Водолацкому Виктору Петровичу присвоено звание «Почетный гражданин Азовского района» (№ 94 А от 04.10.2006, удостоверение № 13).

# *Награды*

- **Общественные:**

- Императорский Военный орден святого Николая Чудотворца III степеней;
  - Медаль «200 лет Новочеркасска»;
- Медаль «За освобождение Крыма и Севастополя» (17 марта 2014) — за личный вклад в дело по возвращению Крыма в Россию.

- **Конфессиональные:**

- Орден святого благоверного князя Даниила Московского II степени (2001, РПЦ);
- Орден Преподобного Серафима Саровского III степени (15 февраля 2018, РПЦ);
  - Орден святого благоверного великого князя Димитрия Донского I, II и III степеней (РПЦ);
    - Орден архистратига Михаила (2003, УПЦ МП) — за заслуги перед православной верой.

- **Награды других государств:**

- Орден Почёта (2007, Южная Осетия).